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Erdogan vrea să
aducă Egiptul în
faţa instanţelor
internaţionale

Preşedintele Turciei, Recep Tayyip
Erdogan, a promis joi că ţara sa nu va permite
să fie uitată moartea fostului şef al statului
egiptean Mohammad Morsi, transmite DPA,
potrivit agerpres.ro. “La fel cum nu am lăsat să
fie uitată uciderea răposatului Jamal Khasoggi
(n. red. - jurnalistul saudit ucis pe 2 octombrie
anul trecut în consulatul Arabiei Saudite din
Istanbul), nu vom permite niciodată să fie
uitată drama preşedintelui Mohammad Morsi”,
a spus Erdogan.

Egiptul respinsese deja în aceeaşi zi ca
“nefondate” şi “iresponsabile” declaraţii
anterioare ale preşedintelui turc potrivit cărora
Morsi nu a murit din cauze naturale. “Astfel de
afirmaţii nedovedite, cu care (Erdogan) îşi

umple discursurile şi declaraţiile, reflectă doar
legăturile strânse cu organizaţia teroristă
Frăţia (Musulmană - n. red.)”, a arătat într-un
comunicat ministrul egiptean de externe,
Sameh Shoukry.

Morsi, lider al Frăţiei Musulmane scoase
ulterior în afara legii, a fost primul preşedinte
ales democratic al Egiptului. El a decedat luni,
după ce a căzut în sala de şedinţe a unui
tribunal din Cairo. 

Partidul Justiţiei şi Dezvoltării condus de
Erdogan a fost unul din principalii susţinători ai
Frăţiei Musulmane, reaminteşte DPA. După
2013, când Morsi a fost răsturnat de la putere
de armata egipteană, mulţi membri ai Frăţiei
s-au refugiat în Turcia, iar în 2014
conducătorul puciului de la Cairo, Abdel-
Fattah Al-Sissi, a ajuns preşedintele Egiptului.
Joi, Erdogan l-a numit pe Al-Sissi “un tiran
crud” care “nu este o persoană democrată” şi
“a luat puterea cu forţa”. “Cred că ONU, care a
aprobat poziţia ţării noastre referitoare la
uciderea lui Khashoggi, îşi va înscrie cu
siguranţă pe agendă moartea suspectă a lui
Morsi şi îi va trage la răspundere pe cei
vinovaţi”, a declarat preşedintele turc presei,
la Istanbul.

Uciderea lui Khashoggi a tensionat
relaţiile dintre Ankara şi Riad. Într-un raport
publicat joi, Agnes Callamard, raportoare
specială a ONU, a susţinut că prinţul
moştenitor al Arabiei Saudite, Mohammed bin
Salman, şi alţi oficiali saudiţi de rang înalt
trebuie anchetaţi în legătură cu crima. În cazul
lui Morsi, Erdogan a promis săptămâna
aceasta că Turcia “va face orice este necesar
pentru a aduce Egiptul la judecată în faţa
instanţelor internaţionale”. El a avertizat că,
deşi ţările care au asistat fără reacţie la
închiderea şi moartea unui preşedinte ales
democratic “păstrează tăcerea, noi nu vom
păstra tăcerea”. 

Moartea controversată a lui
Mohammad Morsi nu va fi

uitată!

Instanţa a decis

24 de condamnări pe viață în
urma puciului eșuat din Turcia

24 de persoane au fost
condamnate joi, de un tribunal turc, la
închisoare pe viaţă, între care un fost
comandant al forţelor aeriene şi un
fost consilier al preşedintelui Recep
Tayyip Erdogan, în urma unuia din
principalele procese privind tentativa
de lovitură de stat din 2016. Printre
acestea, 17 au primit 141 de sentinţe
cu închisoarea pe viaţă agravate de
„tentativa de răsturnare a ordinii
constituţionale“, asasinarea a 139 de
persoane şi „tentativa de asasinare a
preşedintelui“, a indicat agenţia de
presă Anadolu. În total, 224 de
persoane, inclusiv 20 de foşti
generali, au fost judecaţi în cursul
acestui proces, unul din principalele
care au vizat puciul eşuat în iulie
2016. Printre ei, 176 au compărut

fiind în arest preventiv, 35 în libertate
şi 13 au fost judecaţi în absenţă.
Fostul comandant al Forţelor aeriene
turce Akin Ozturk şi Ali Yazici, un fost
consilier personal al preşedintelui
turc, fac parte dintre cei condamnaţi
la închisoare pe viaţă. 

Potrivit agenţiei de presă turce,
dosarele a 13 inculpaţi, între care
predicatorul Fethullah Gulen acuzat
de Ankara că ar fi orchestrat puciul,
au fost disjunse. Decizia tribunalului
privind ceilalţi inculpaţi nu este
cunoscută deocamdată. 

Audierea a avut loc la
închisoarea Sincan, în apropiere de
Ankara, unde o sală imensă a fost
construită special pentru a găzdui

procesele uriaşe legate de puciul
eşuat. O sută de persoane s-au
adunat în faţa tribunalului sub
supraveghere sporită. Pe când
judecătorul anunţa pedepsele
acuzaţilor în interiorul tribunalului,
poliţiştii încercau să menţină calmul
afară, în timp ce mulţimea se arăta
neliniştită.

Tentativa de lovitură de stat, care
s-a desfăşurat în noaptea de 15 spre
16 iulie 2016, s-a soldat cu aproape
250 de morţi, fără a-i număra pe
pucişti, şi mii de răniţi. Ankara acuză
de această tentativă de răsturnare a
preşedintelui Erdogan pe fostul său
aliat Fethullah Gulen, autoexilat în
SUA de 20 de ani. Predicatorul, a
cărui extrădare este cerută de Turcia,
dezminte orice rol în puciul eşuat.

Vietnamul a făcut apel la ajutor din partea unor experţi
ruşi pentru a prelungi conservarea cadavrului părintelui
revoluţiei, Ho Chi Minh, expus publicului într-un mausoleu,
la fel ca Lenin, relatează AFP, potrivit agerpres.ro. 

Echipa de 11 specialişti (patru ruşi şi şapte
vietnamezi) trebuie “să evalueze cadavrul preşedintelui
Ho Chi Minh”, îmbălsămat de aproape 50 de ani, a
anunţat miercuri guvernul într-un comunicat. Înseamnă a
propune “soluţii tehnice pentru a asigura prezervarea pe
termen lung a cadavrului în anii care vin”, precizează
guvernul.

Ho Chi Minh a fost îmbălsămat la scurt timp după
moartea sa, la 2 septembrie 1969, în ciuda dorinţe sale de
a fi incinerat şi ca cenuşa sa să fie dispersată atât în
nordul, cât şi în sudul Vietnamului. El se temea, în schimb,
că îmbălsămarea sa ar putea duce la un cult al
personalităţii. Vizita la Mausoleul ‘Unchiului Ho’, aşa cum

este supranumit cu afecţiune în Vietnam, este o ieşire
şcolară obligatorie, chiar şi astăzi. Regimul comunist
continuă să afişeze pancarte cu portretul său pe străzile
din Hanoi. Portretul său se află de asemenea în toate
instituţiile administrative. 

La momentul îmbălsămării sale, Hanoi a apelat la
experţi sovietici. Produsele chimice necesare erau la
început importate de la Moscova, însă din 2005 Vietnamul
îşi produce propriile amestecuri. În septembrie sunt
prevăzute mari ceremonii pentru a marca 50 de ani de la
moartea lui Ho Chi Minh. De la deschiderea pentru public
în 1975, peste 57 de milioane de persoane, dintre care
zece milioane de străini, au vizitat mausoleul, construit
după modelul celui al lui Lenin din Piaţa Roşie. În timpul
vizitei sale la Hanoi în martie, liderul nord-coreean Kim
Jong Un i-a adus un omagiu liderului revoluţionar
vietnamez şi a vizitat mausoleul. 

Cadavrul părintelui revoluţiei, Ho Chi Minh,
prezervat cu ajutorul ruşilor


